

# “中国好人”张同祥 30年竹板声声“呵护”环境

□王惠 唐玥 记者 陆荣春



用手中小竹板“呵护”生态环境。(受访者供图)

“2023年是爱国卫生运动71周年,今年4月我们将迎来第35个爱国卫生月。我作为一名‘中国好人’、基层宣讲员,要大力弘扬爱国卫生运动,推动文明健康、绿色环保……”3月30日,中国好人张同祥走进射阳县临海镇新时代文明实践所,用现身说法的方式,讲述他30年来用手中小竹板“呵护”生态环境的事迹。

据了解,30年前的夏收季节,张同祥路过田头,到处可见秸秆焚烧,现场浓烟滚滚,环境污染严重。他连夜创作了《秸秆焚烧危害大》的快板段子,“秸秆焚烧危害大,它的害处真不浅,滚滚浓烟往上卷,含有大量毒气体,危害健康伤身体,生态环境受污染……”

他伙同队员陈德忠,带着小竹板、小音箱,走进田间地头呼吁群众禁燃秸秆,引导群众进行秸秆综合利用。“秸秆本是好资源,机械切碎来还田,氮磷钾是一身全,有机肥料不花钱……”随着全社会生态环境保护意识的提高,近年来,临海镇农田里未着一处火、未冒一处烟,农村的生态环境更是越来越好。

“整治生活的垃圾,各户分类组保洁,村居专人来收集,镇区转运县处理,五级网络来建设,坚持常态来保洁……”搞好农村人居环境整治,直接关系到村民的幸福感和获得感,张同祥创作了《环境整治美家园》《天蓝地绿美鹤乡》等文艺节目,组织文艺宣讲队深入村居、集镇,开展农村人居环境整治巡回宣传。“垃圾分类实在好,把那废物变成宝,回收垃圾分四类,每个种类要知晓,分门别类有标识,不同垃圾有向导……”他创作的音乐快板《垃圾分类实在好》通俗易懂、朗朗上口,群众“记得住、用的勤”,积极参与环境整治,不断提升乡村“新颜值”,按下乡村“美颜键”。

30年来,从秸秆禁烧、环境整治到垃圾分类,张同祥先后创作了100多首快板、说唱等段子,带领宣讲队在盐阜大地演出800余场,受教育人数约20万人次,为生态环境保护发挥了银发力量。张同祥表示,今后,他将继续用好手中的小竹板,当好生态文明的宣传员,宣传好、保护好生态环境,守护好我们的幸福美丽家园。

## 免费理发进社区 为高龄老人解决“头”等大事



志愿者为老人义务理发。

**盐城晚报** 日前,响水县义工协会联合响水经济开发区新时代文明实践所,组织志愿者走进响港社区活动中心,为辖区内60岁以上老人开展免费理发活动。

当日一大早,前来理发的老人早就在那里等候。9时许,义工协会爱心公益理发活动正式开始,志愿者引导老人们登记、排队、理发,活动现场井然有序。理发师认真对待每一

位过来理发的老人,详细询问老人的需求,运用娴熟、精湛的理发技术,按照老人的要求,细心地为每一位老人修剪头发。老人们纷纷称赞理发师带来的贴心服务,现场气氛温馨和谐。

“昨天我们看到网格群通知,说今天有免费理发的活动,就和邻居们商量着过来看看,正好不用到理发店去了,省了跑腿也省了钱,挺好的。”76岁的李爷爷笑着说,感谢社区、感谢志愿者的付出。

据响水义工协会心理理发活动负责人杜格林介绍,此次活动只是该协会品牌项目“爱进百村”的“微孝”系列活动的第一站,他们将持续对全县范围内的孤寡老人和空巢老人进行入户帮扶,做到长期关爱不断线,大力传播孝道文化,以自身的爱心付出呼吁社会各界关注弱势老人,为助力城市文明增添浓墨一笔。

汪正清 记者 宋晓华 文/图

## 2023“盐马”组委会特别提醒 参加马拉松还得量力而行

**盐城晚报** 讯 马拉松是一项高负荷、高强度、长距离的竞技运动,也是一项高风险的竞技项目,对参赛选手的身体状况有较高的要求。2023“盐马”组委会特别提醒,参加马拉松须量力而行,特别是“阳康”以后的选手,在参赛前,应有长期参加跑步锻炼的基础,确保安全完赛。

中签马拉松项目的运动员须在2019年1月1日(含)至2023年4月9日(含)期间完成过中国田径协会“A类赛事”的半程马拉松或半程马拉松距离以上的跑步项目。中签半程马拉松项目的运动员须在2019年1月

1日(含)至2023年4月9日(含)期间完成过中国田径协会“A类赛事”的半程马拉松或半程马拉松距离以上的跑步项目。如中签半程马拉松的参赛运动员不能满足以上资格要求,请在领物现场提交2023年1月16日(含)后的体检报告,且检查内容必须包括心率、血压、心电图等必备项目,体检报告各项指标合格后方可参赛。

组委会建议,1月16日之后“阳康”的选手,不宜参加比赛,3月16日之后“阳康”的选手,不要参加本次比赛,请各位选手认真评估自身身体健康状况。

记者 陈雪峰

## 图说新闻



近日,亭湖区高质量就业招聘会在新兴镇新场村举行,盐城玫瑰园家庭服务中心等企业积极主动为需要就业的居民(村民)提供工作岗位和技能培训等服务,受到广泛好评。

杨景雯  
记者 朱大力 摄



3月27日,亭湖区新洋经济区关工委组织辖区关工委成员开展“缅怀先烈 不忘初心 无私奉献 关爱后代”活动,参观三英村烈士事迹陈列馆,追忆历史,缅怀先烈,传承红色基因,以先烈事迹激励大家砥砺前行。

顾红兵 摄



3月28日下午,江苏农垦淮海农场有限公司爱莲苑水生花卉基地里,女工们正在池中采收睡莲块根,准备打包销往山东、安徽等周边省市的水生花卉市场。近年来,淮海农场有限公司大力发展果品、绿化苗木及水生花卉市场,促进职工增收,助力乡村振兴。

记者 宋晓华 摄